



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

### КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

---

## ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ №105

17 листопада 2021

м. Київ  
(відеоконференція)

ГОЛОВУЄ: Голова Комітету Бондаренко О.В.

ПРИСУТНІ члени Комітету: Маріковський О.В., Криворучкіна О.В., Фельдман О.Б., Бакунець П.А., Василенко Л.В., Задорожний А.В., Кривошеєв І.С., Мандзій С.В., Нестеренко К.О., Матусевич О.Б., Овчинникова Ю.Ю., Шахов С.В., Якименко П.В.

ВІДСУТНІ члени Комітету: Івахів С.П., Лабунська А.В., Прощук Е.П., Яценко А.В.

ПРИСУТНІ:

працівники секретаріату: Борисюк М.М., Бережний Є.О., Воловенко О.П., Войтович Л.В., Гуцало І.В., Лопушенко О.І., Приліпко І.С., Хоренжая І.В., Ярмоленко О.В., Зюзь О.С.

помічники-консультанти народних депутатів України – членів Комітету: Криворучкіної О.В. – Козачок О.М.; Кривошеєва І.С. – Кучерява З.І.; Лабунської А.В. – Іванов С.Б.; Василенко Л.В. – Бельо В.В.; Якименка П.В. – Волкова О.М.; Роскопіна Ю.О.; Маріковського О.В. – Зарудна А.С.; Прощука Е.П. – Турик М.В.; Нестеренка К.О. – Ільєнко А.В.

ПРИЄДНАЛИСЯ ДО ВІДЕОКОНФЕРЕНЦІЇ

Акберов Арзу Елгарогли – начальник відділу державного екологічного нагляду (контролю) за поводженням з відходами та небезпечними хімічними речовинами - старший державний інспектор України з охорони навколишнього природного середовища, Державна екологічна інспекція України;

Антипов Владислав Ігорович – віце-президент Професійної асоціації екологів України з питань екотрансформації економіки та зелених інвестицій;

Бабенко Дмитро Володимирович – головний консультант секретаріату депутатської фракції політичної партії «Слуга народу»;

Берзіна Світлана Валеріївна – голова Громадської ради Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, президент ВГО «Жива планета»;

Богун Віктор Павлович – член Рахункової палати України;

Бойко Ольга Олександрівна – представник Європейської бізнес-асоціації;

Бородин Максим – представник громадських організацій м. Маріуполь Донецької області;

Боруховський Богдан Валентинович – перший заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України;

Будзінський Ігор Леонідович – начальник управління лісового господарства та відтворення лісів, Державне агентство лісових ресурсів України;

Бужан Володимир Сергійович – керівник напрямку «Енергетика та довкілля», Центр економічного відновлення;

Бурковський Олексій – активіст громадської організації «Всеукраїнська екологічна ліга»;

Вихрист Сергій Михайлович – експерт проектів ЄС реформи управління відходами;

Возний Олександр Іванович – начальник Управління екології та природних ресурсів виконавчого органу Київської міської ради, Київська міська державна адміністрація;

Гулько Андрій – координатор проекту GIZ «НДТМ для України»;

Єднак Остап Володимирович – представник ГО «АНТС»;

Жила Павло Броніславович – радник голови Всеукраїнського об'єднання організацій роботодавців підприємств металургійного комплексу України, «Федерація металургів України», член Громадської ради при Міністерстві захисту довкілля та природних ресурсів України;

Засядько Євгенія – керівник відділу клімату і транспорту, експерт з кліматичної політики, ГО «Екодія»;

Зінченко Станіслав – голова комітету промислової екології та сталого розвитку, ГО «Європейська бізнес асоціація»;

Каленков Олександр Федорович – президент Об'єднання підприємств «Укрметалургпром»;

Кирєєва Вікторія Станіславівна – директор департаменту дозвільно-ліцензійної діяльності та запобігання промислому забрудненню Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України;

Крамаренко Євген Григорович – т.в.о. Голови Державного агентства України з управління зоною відчуження;

Краснолуцький Олександр Васильович – заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України;

Криволап Кирило Костянтиновича – керівник Центру економічного відновлення;

Магера Сергій Васильович – народний депутат України;

Матухно Антон Васильович – помічник-консультант народного депутата України – Гриб В.О.;

Морозова Юлія Олександрівна – заступник директора департаменту - начальник відділу формування політики із запобігання промислому забрудненню, Департамент дозвільно-ліцензійної діяльності та запобігання промислому забрудненню, Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України;

Ординович Андрій Григорович – т.в.о. начальника Головного управління військового співробітництва і верифікації Збройних Сил України;

Орлова Наталія Миколаївна – головний спеціаліст Департаменту з питань взаємодії з Верховною Радою України, іншими державними органами Секретаріату Кабінету Міністрів України;

Пантелеєв Петро Олександрович – заступник голови Київської міської державної адміністрації;

Пивоваров Андрій Андрійович – директор директорату державної політики у сфері санітарних та фітосанітарних заходів, Міністерство економіки України;

Поліщук Тарас Васильович – начальник Управління техногенної безпеки Департаменту запобігання надзвичайним ситуаціям, Державна служба України з надзвичайних ситуацій;

Попович Євгенія Сергіївна – заступник директора департаменту - начальник відділу, Департамент дозвільно-ліцензійної діяльності та запобігання промислому забрудненню, Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України;

Пунь Віталій Теодорович – перший заступник Голови Державного агентства лісових ресурсів України;

Ратушна Марина – фахівець відділу екологізації промисловості ГО «Екодія»;

Скрильніков Дмитро Валерійович – експерт проектів ЄС реформи управління відходами;

Слишова Тетяна Анатоліївна – керівник експертної групи з питань смарт-спеціалізації та ресурсоефективності директорату Мінекономіки;

Сміхула Володимир Анатолійович – заступник директора Інституту газу, НАН України;

Соха Роман Васильович – народний депутат України;

Ставчук Ірина Іванівна – заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів з питань європейської інтеграції;

Старовойт Анатолій Григорович – генеральний директор асоціації «Укркокс»;

Стрілець Руслан Олександрович – в.о. Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України;

Сушко Світлана Борисівна – проектний менеджер реформи скорочення промислового забруднення Команди підтримки реформ Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України;

Ткаліч Ганна Іванівна – директор Департаменту екології та природних ресурсів, Київська обласна державна адміністрація;

Устінова Олександра Юріївна – народний депутат України;

Хомич Олена Сергіївна – державний експерт експертної групи з питань смарт-спеціалізації та ресурсоефективності директорату, Міністерство економіки України;

Хорєв Михайло Юрійович – заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України;

Циганок Людмила Василівна – президент ГО «Професійна асоціація екологів України»;

Черниш Ірина – голова ГО «Save Dnipro»;

Шмагіна Юлія Сергіївна – радник президента ОП «Укрметалургпром» з юридичних питань, директор ТОВ «Інституту стратегічних досліджень».

## ПОРЯДОК ДЕННИЙ

<i>Законопроекти, щодо яких Комітет визначено головним</i>	
1.	<p>Щодо зауважень Головного юридичного управління до проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення механізму регулювання викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря (реєстр. № <b>5339</b>, друге читання).</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Василенко Леся Володимирівна Хоренжя Ірина Віталіївна</i></p>
2.	<p>Щодо зауважень Головного юридичного управління до проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо збереження лісів (реєстр. № <b>5650</b>, друге читання).</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Овчинникова Юлія Юріївна Войтович Людмила Василівна</i></p>
3.	<p>Проект Закону про інтегроване запобігання та контроль промислового забруднення (реєстр. № <b>6004</b> від 07.09.2021), внесений народними депутатами України Устіною О.Ю., Стефанишиною О.А. та іншими народними депутатами України, проект Закону про запобігання, зменшення та контроль забруднення, що виникає в результаті промислової діяльності (реєстр. № <b>6004-1</b> від 07.09.2021), внесений народними депутатами України Марусяком О.Р., Дануцою О.А. та іншими народними депутатами України, проект Закону про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля (реєстр. № <b>6004-2</b> від 22.09.2021), внесений народними депутатами України Бондаренком О.В., Маріковським О.В., Криворучкіною О.В. та іншими народними депутатами України.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Прошук Едуард Петрович Хоренжя Ірина Віталіївна</i></p>
4.	<p>Проект Закону про внесення змін до Водного кодексу України щодо вжиття органами державної влади та місцевого самоврядування заходів із запобігання стихійному лихові, спричиненому шкідливою дією вод, аваріям на водних об'єктах та ліквідації їх наслідків (реєстр. № <b>5545</b> від 21.05.2021), внесений народним депутатом України Деркачем А.Л.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Прошук Едуард Петрович Ярмоленко Оксана Василівна</i></p>

5.	<p>Проект Постанови про проведення VI Міжнародної спільної конференції Європейської організації вищих органів аудиту та Арабської організації вищих органів аудиту «Дослідження вищими органами аудиту ефективності політики боротьби зі зміною клімату та її наслідками» (реєстр. № <b>6118</b> від 30.09.2021), внесений народним депутатом України Разумковим Д.О.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Василенко Леся Володимирівна Бережний Євген Олегович</i></p>
<p><b><i>Законопроекти, до яких Комітет має подати свої пропозиції</i></b></p>	
6.	<p>Проект Закону про заходи, спрямовані на належне забезпечення територіальних громад України необробленою деревиною з метою сприяння їх соціально-економічному розвитку (реєстр. № <b>6110</b> від 28.09.2021), внесений народним депутатом України Гривком С.Д.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Овчинникова Юлія Юріївна Войтович Людмила Василівна</i></p>
7.	<p>Проект Закону про ратифікацію Протоколу до Угоди між Урядом Угорської Республіки, Урядом Румунії, Урядом Словацької Республіки та Кабінетом Міністрів України стосовно створення багатонаціонального інженерного батальйону (реєстр. № <b>0129</b> від 12.10.2021), поданий Кабінетом Міністрів України.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Шахов Сергій Володимирович Лопушенко Олександр Іванович</i></p>
8.	<p>Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо харчових продуктів та інших об'єктів санітарних заходів (реєстр. № <b>6248</b> від 01.11.2021), внесений Кабінетом Міністрів України.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Процюк Едуард Петрович Ярмоленко Оксана Василівна</i></p>
9.	<p>Проект Закону про внесення змін до додатків № 1 та № 3 до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» (щодо надання допомоги застрахованим особам на період здійснення обмежувальних протиепідемічних заходів, запроваджених з метою запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2) (реєстр. № <b>6297</b> від 08.11.2021), внесений народними депутатами України Шуляк О.О., Арахамією Д.Г. та іншими народними депутатами України.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Процюк Едуард Петрович Ярмоленко Оксана Василівна</i></p>

<i>Питання для розгляду</i>	
10.	<p>Про лист Рахункової палати щодо Спільного звіту про результати міжнародного координованого аудиту «Транскордонне перевезення відходів в світлі положень Базельської конвенції».</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: голова підкомітету Нестеренко Кирилл Олександрович Ярмоленко Оксана Василівна</i></p>
11.	<p>Про лист народного депутата України Кривошеєва І.С. щодо виконання рекомендацій круглого столу «Шляхи вирішення екологічних проблем на території та об'єктах колишнього ВАТ «Радикал» у м. Києві» та створення на території Чорнобильської зони відчуження багатофункціонального сміттевого комплексу.</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: голова підкомітету Кривошеєв Ігор Сергійович Гуцало Ірина Вікторівна Лопушенко Олександр Іванович</i></p>
12.	<p>Про Рекомендації круглого столу на тему: «Шляхи реалізації вимог Оновленого національного визначеного внеску України до Паризької угоди».</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: голова підкомітету Василенко Леся Володимирівна Бережний Євген Олегович</i></p>

За пропозицією Голови Комітету Бондаренка Олега Володимировича підрахунок голосів під час голосування на засіданні Комітету, що проводиться у режимі відеоконференції, здійснюватиме народний депутат України – заступник Голови Комітету Криворучкіна Олена Володимирівна.

Рішення прийнято: за – 9, не голосували – 4.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. про внесення змін до порядку денного засідання Комітету та розглянути питання в такій послідовності:

питання 1. Проект Закону про інтегроване запобігання та контроль промислового забруднення

(реєстр. № **6004** від 07.09.2021), внесений народними депутатами України Устіною О.Ю., Стефанишиною О.А. та іншими народними депутатами України,

проект Закону про запобігання, зменшення та контроль забруднення, що виникає в результаті промислової діяльності

(реєстр. № **6004-1** від 07.09.2021), внесений народними депутатами України Марусяком О.Р., Дануцою О.А. та іншими народними депутатами України,

проект Закону про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля

(реєстр. № **6004-2** від 22.09.2021), внесений народними депутатами України Бондаренком О.В., Маріковським О.В., Криворучкіною О.В. та іншими народними депутатами України.

питання 2. Щодо зауважень Головного юридичного управління до проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення механізму регулювання викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря (реєстр. № **5339**, **друге читання**).

питання 3. Щодо зауважень Головного юридичного управління до проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо збереження лісів (реєстр. № **5650**, **друге читання**).

питання 4. Проект Закону про внесення змін до Водного кодексу України щодо вжиття органами державної влади та місцевого самоврядування заходів із запобігання стихійному лихові, спричиненому шкідливою дією вод, аваріям на водних об'єктах та ліквідації їх наслідків

(реєстр. № **5545** від 21.05.2021), внесений народним депутатом України Деркачем А.Л.

та про зняття з порядку денного:

питання 5. Проект Постанови про проведення VI Міжнародної спільної конференції Європейської організації вищих органів аудиту та Арабської організації вищих органів аудиту «Дослідження вищими органами аудиту ефективності політики боротьби зі зміною клімату та її наслідками»

(реєстр. № **6118** від 30.09.2021), внесений народним депутатом України Разумковим Д.О.

питання 9. Проект Закону про внесення змін до додатків № 1 та № 3 до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» (щодо надання допомоги застрахованим особам на період здійснення обмежувальних протиепідемічних заходів, запроваджених з метою запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2)

(реєстр. № **6297** від 08.11.2021), внесений народними депутатами України Шуляк О.О., Арахамією Д.Г. та іншими народними депутатами України.

та внести до порядку денного засідання Комітету за пропозицією народного депутата України Маріковського О.В.:

питання 13. Про стан опрацювання проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони водних біоресурсів та середовища їх існування (реєстр. № **2765**, **повторне друге читання**).

**УХВАЛИЛИ:**

Затвердити порядок денний зі змінами.

Рішення прийнято: за – 11, не голосували – 3.

## 1.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. про проект Закону про інтегроване запобігання та контроль промислового забруднення (реєстр. № **6004** від 07.09.2021), внесений народними депутатами України Устіною О.Ю., Стефанишиною О.А. та іншими народними депутатами України, проект Закону про запобігання, зменшення та контроль забруднення, що виникає в результаті промислової діяльності (реєстр. № **6004-1** від 07.09.2021), внесений народними депутатами України Марусяком О.Р., Дануцою О.А. та іншими народними депутатами України та проект Закону про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля (реєстр. № **6004-2** від 22.09.2021), внесений народними депутатами України Бондаренком О.В., Маріковським О.В., Криворучкіною О.В. та іншими народними депутатами України.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Стрілець Р.О., Борисюк М.М., Маріковський О.В., Василенко Л.В., Устінова О.Ю., Берзіна С.В., Магера С.В., Бойко О.О., Гунько Андрій, Антипов В.І., Шахов С.В.

Бондаренко О.В. запропонував відкласти розгляд законопроекту та провести нараду у зв'язку з необхідністю обговорення та опрацювання зазначених законопроектів та кадровими змінами у виконавчій владі. Доручити організацію проведення наради в.о. Міністра захисту довкілля та природних ресурсів Стрільцю Р.О. з залученням Міністра енергетики України Галуценка Г.В. та Голови Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Геруса А.М.

Борисюк М.М. запропонував долучити до організації наради голову підкомітету Прощука Е.П.

Маріковський О.В. запропонував свою кандидатуру, як одного з авторів законопроекту (реєстр. № 6004-2), для долучення до наради.

Устінова О.Ю. висловила бажання приєднатися до наради.

Берзіна С.В. запропонувала провести попередні консультації з експертною групою Громадської ради при Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України.

Магера С.В. підтримав пропозицію щодо проведення наради.

Бойко О.О. запропонувала долучити до наради Європейську бізнес-асоціацію.

Шахов С.В. підтримав пропозицію щодо перенесення розгляду законопроекту.

Бондаренко О.В. запропонував створити робочу групу для опрацювання зазначених законопроектів за участю народних депутатів України – членів Комітету та представників центральних органів виконавчої влади. Включити до складу робочої групи народних депутатів України – членів Комітету, а саме: заступників Голови Комітету Криворучкіну О.В. та Маріковського О.В., голову підкомітету з питань зміни клімату та охорони атмосферного повітря Василенко Л.В. та голову підкомітету з питань охорони і раціонального використання водних ресурсів та державного моніторингу навколишнього природного середовища Прощука Е.П. та висловив бажання приєднатися до робочої групи. Організацію проведення наради покласти на т.в.о. Міністра



захисту довкілля та природних ресурсів України Стрільця Р.С., провівши консультації з представниками громадськості.

УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію взяти до відома.
2. Створити Робочу групу для опрацювання законопроектів реєстр. №№ 6004, 6004-1, 6004-2.
3. Включити до складу Робочої групи народних депутатів України, заступників Голови Комітету Криворучкіну О.В. та Маріковського О.В., голову підкомітету з питань охорони і раціонального використання водних ресурсів та державного моніторингу навколишнього природного середовища Прощука Е.П., голову підкомітету з питань зміни клімату та охорони атмосферного повітря Василенко Л.В., т.в.о. Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Стрільця Р.С. (за згодою).
4. Рекомендувати т.в.о. Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Стрільцю Р.С., в рамках робочої групи, провести узгоджувальну нараду за участю представників центральних органів виконавчої влади, фахівців, експертів, громадськості, опрацювати зазначені законопроекти та внести узгоджені пропозиції щодо них на розгляд Комітету.
5. Розглянути законопроекти за реєстр. №№ 6004, 6004-1, 6004-2 після надання Комітету пропозицій Робочої групи.
6. Рішення направити до Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України.

Рішення прийнято: за – 13, не голосували – 1.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Прощук Едуард Петрович  
Хоренжая Ірина Віталіївна

## 2.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та керівника секретаріату Комітету Борисюка М.М. щодо зауважень Головного юридичного управління до проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення механізму регулювання викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря (реєстр. № **5339**, **друге читання**).

Якименко П.В. запропонував перенести розгляд даного законопроекту в зв'язку з великою кількістю правок та зауважень, провести додаткове обговорення та відповідно до ст. 44 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» прийняти рішення щодо повторного розгляду правок.

Борисюк М.М. зазначив, що відповідно до Регламенту Верховної Ради України, Комітет може погодитись або не погодитись з правками Головного юридичного управління, та наголосив: якщо на цьому етапі необхідно проводити додаткове

обговорення та приймати нові рішення, то відповідно до ст. 44 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» більшістю від складу Комітету потрібно відмінити Рішення від 13.10.2021 (протокол № 101) про прийняття в другому читанні та в цілому законопроекту реєстр. № 5339.

Стрілець Р.О. зазначив, що під час опрацювання зауважень Головного юридичного управління, не було виявлено корупційних ризиків, а затримання розгляду даного законопроекту буде гальмувати подальшу реформу та відстрочувати від прозорих взаємовідносин між бізнесом та державою.

Бондаренко О.В. поставив на голосування пропозицію народного депутата України Якименка П.В. щодо повторного здійснення розгляду пропозицій до другого читання проекту Закону реєстр. № 5339, скасувавши при цьому рішення Комітету від 13.10.2021 (Протокол № 101) щодо прийняття в другому читанні та в цілому як Закон.

Рішення не прийнято: за – 4, не голосували – 10.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Якименко П.В., Борисюк М.М., Василенко Л.В., Криворучкіна О.В., Стрілець Р.О.

#### УХВАЛИЛИ:

1. Зауваження Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України взяти до відома.

2. Підтримати зауваження Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України до проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення механізму регулювання викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря (реєстр. № 5339), зазначені у пунктах 1, 2, 3, 5, 6, та викладені у мотивувальній частині цього висновку.

3. Пропозиції щодо остаточної редакції законопроекту для внесення до порівняльної таблиці, підготовленої до другого читання, подати в редакції Комітету від народного депутата України Бондаренка О.В.

4. Надати Голові Комітету право, при необхідності, вносити техніко-юридичні правки до законопроекту, із зміною нумерації, під час його підготовки до розгляду у другому читанні.

5. Рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в другому читанні проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення механізму регулювання викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря (реєстр. № 5339) в остаточній редакції, прийняти його в другому читанні та в цілому.

6. Доповідачем від Комітету при розгляді питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити народного депутата України, заступника Голови Комітету Криворучкіну Олену Володимирівну.

Рішення прийнято: за – 12, не голосували – 2.

Висновок Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Василенко Леся Володимирівна  
Хоренжая Ірина Віталіївна

### 3.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та керівника секретаріату Комітету Борисюка М.М. щодо зауважень Головного юридичного управління до проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо збереження лісів (реєстр. № 5650, друге читання).

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Овчинникова Ю.Ю., Бурковський О., Краснолуцький О.В.

УХВАЛИЛИ:

1. Зауваження Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України до проекту Закону (реєстр. № 5650) взяти до відома.

2. Підтримати зауваження Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України до проекту Закону викладені у мотивувальній частині висновку Комітету.

3. Пропозиції щодо остаточної редакції законопроекту для внесення до порівняльної таблиці, підготовленої до другого читання, подати в редакції Комітету від народного депутата України Бондаренка О.В.

4. Надати Голові Комітету право, при необхідності, вносити техніко-юридичні правки до законопроекту, із зміною нумерації, під час його підготовки до розгляду у другому читанні.

5. Внести на розгляд Верховної Ради України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо збереження лісів (реєстр. № 5650) в остаточній редакції для прийняття його у другому читанні та в цілому як Закон.

6. Доповідачем при розгляді проекту Закону від Комітету визначити народного депутата України, голову підкомітету з питань лісових ресурсів, об'єктів тваринного та рослинного світу, природних ландшафтів та об'єктів природно-заповідного фонду Овчинникову Юлію Юріївну.

Рішення прийнято: за – 12, не голосували – 2.

Висновок Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Овчинникова Юлія Юріївна  
Войтович Людмила Василівна

### 4.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та головного консультанта Ярмоленко О.В. про проект Закону про внесення змін до Водного кодексу України щодо вжиття органами державної влади та місцевого

самоврядування заходів із запобігання стихійному лихові, спричиненому шкідливою дією вод, аваріям на водних об'єктах та ліквідації їх наслідків (реєстр. № **5545** від 21.05.2021), внесений народним депутатом України Деркачем А.Л.

**УХВАЛИЛИ:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до Водного кодексу України щодо вжиття органами державної влади та місцевого самоврядування заходів із запобігання стихійному лихові, спричиненому шкідливою дією вод, аваріям на водних об'єктах та ліквідації їх наслідків (реєстр. № 5545 від 21.05.2021), поданий народним депутатом України Деркачем А.Л., за результатами розгляду у першому читанні відхилити.

2. Співдоповідачем на пленарному засіданні із зазначеного питання визначено народного депутата України, голову підкомітету з питань охорони і раціонального використання водних ресурсів та державного моніторингу навколишнього природного середовища Прощука Е.П.

Рішення прийнято: за – 9, не голосували – 5.

Висновок Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Прощук Едуард Петрович  
Ярмоленко Оксана Василівна

## **5.**

За пропозицією Голови Комітету Бондаренка О.В. розгляд питання 5 проект Постанови про проведення VI Міжнародної спільної конференції Європейської організації вищих органів аудиту та Арабської організації вищих органів аудиту «Дослідження вищими органами аудиту ефективності політики боротьби зі зміною клімату та її наслідками» (реєстр. № **6118** від 30.09.2021), внесений народним депутатом України Разумковим Д.О. – перенесено на одне з наступних засідань Комітету.

## **6.**

**СЛУХАЛИ:** інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та головного консультанта Войтович Л.В. про проект Закону про заходи, спрямовані на належне забезпечення територіальних громад України необробленою деревиною з метою сприяння їх соціально-економічному розвитку (реєстр. № **6110** від 28.09.2021), внесений народним депутатом України Гривком С.Д.

**УХВАЛИЛИ:**

1. Рекомендувати Комітету з питань економічного розвитку внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про відхилення проекту Закону про заходи, спрямовані на належне забезпечення територіальних громад України

необробленою деревиною з метою сприяння їх соціально-економічному розвитку (реєстр. № 6110 від 28.09.2021), внесений народним депутатом України Гривком С.В.

2. Рішення направити до Комітету з питань економічного розвитку.

Рішення прийнято: за – 9, не голосували – 5.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Овчинникова Юлія Юріївна  
Войтович Людмила Василівна

## 7.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та головного консультанта Лопушенка О.І. про проект Закону про ратифікацію Протоколу до Угоди між Урядом Угорської Республіки, Урядом Румунії, Урядом Словацької Республіки та Кабінетом Міністрів України стосовно створення багатонаціонального інженерного батальйону (реєстр. № **0129** від 12.10.2021), поданий Кабінетом Міністрів України.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу внести пропозицію Верховній Раді України проект Закону України про ратифікацію Протоколу до Угоди між Урядом Угорської Республіки, Урядом Румунії, Урядом Словацької Республіки та Кабінетом Міністрів України стосовно створення багатонаціонального інженерного батальйону (реєстр. № 0129 від 12.10.2021), внесений Кабінетом Міністрів України, прийняти в цілому як закон.

2. Рішення направити Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

Рішення прийнято: за – 9, не голосували – 5.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Шахов Сергій Володимирович  
Лопушенко Олександр Іванович

## 8.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та головного консультанта Ярмоленко О.В. про проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо харчових продуктів та інших об'єктів санітарних заходів (реєстр. № **6248** від 01.11.2021), внесений Кабінетом Міністрів України.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Комітету з питань аграрної та земельної політики внести пропозицію до Верховної Ради України проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо харчових продуктів та інших об'єктів санітарних заходів (реєстр № 6248 від 01.11.2021), поданий Кабінетом Міністрів України, за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу.

2. Рішення направити до Комітету з питань аграрної та земельної політики.

Рішення прийнято: за – 10, не голосували – 4.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Прощук Едуард Петрович  
Ярмоленко Оксана Василівна

## 9.

За пропозицією Голови Комітету Бондаренка О.В. розгляд питання 9 про проект Закону про внесення змін до додатків № 1 та № 3 до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» (щодо надання допомоги застрахованим особам на період здійснення обмежувальних протиепідемічних заходів, запроваджених з метою запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2) (реєстр. № 6297 від 08.11.2021), внесений народними депутатами України Шуляк О.О., Арахамією Д.Г. та іншими народними депутатами України, в зв'язку з внесенням альтернативних законопроектів: 6297-1 та 6297-2 від 16.11.2021 – знято з порядку денного.

## 10.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та головного консультанта Ярмоленко О.В. про лист Рахункової палати щодо Спільного звіту про результати міжнародного координованого аудиту «Транскордонне перевезення відходів в світлі положень Базельської конвенції».

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Богун В.П., Попович Є.С.

УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію про лист Рахункової палати від 27.08.2021 № 03-2027 щодо Спільного звіту про результати міжнародного координованого аудиту «Транскордонне перевезення відходів в світлі положень Базельської конвенції» взяти до відома.

2. Рекомендувати Міністерству захисту довкілля та природних ресурсів України та Державній митній службі України забезпечити:

вжиття необхідних узгоджених заходів з метою усунення порушень у системі контролю за транскордонним переміщенням відходів, виявлених під час аудиту, поліпшення ефективності контролю при перетині кордону та унеможливлення безконтрольного залишення відходів на території країни, через яку здійснюється міжнародний транзит відходів;

розроблення відповідних законодавчих ініціатив, необхідних для забезпечення здійснення належного контролю за транскордонним перевезенням відходів.

3. Рішення Комітету направити до Рахункової палати, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України та Державної митної служби України.

Рішення прийнято: за – 9, не голосували – 5.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Нестеренко Кирилл Олександрович  
Ярмоленко Оксана Василівна

## 11.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та головного консультанта Гуцало І.В. про лист народного депутата України Кривошеєва І.С. щодо виконання рекомендацій круглого столу «Шляхи вирішення екологічних проблем на території та об'єктах колишнього ВАТ «Радикал» у м. Києві» та створення на території Чорнобильської зони відчуження багатофункціонального сміттевого комплексу.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Крамаренко Є.Г., Возний О.І., Боруховський Б.В., Борисюк М.М.

Крамаренко Є.Г. поінформував про завершення заходів із підготовки технічного завдання та тендерної документації реконструкції полігону з переробки відходів ТВРП «Лелів» із перепрофілюванням у багатофункціональний комплекс з демеркуризації, утилізації, оброблення, знешкодження, видалення та захоронення побутових, промислових та небезпечних відходів для потреб зони відчуження та з урахуванням потреб м. Києва та Київської області, зокрема в частині проведення демеркуризації і вивезення небезпечних відходів з території ВАТ «Радикал». Зазначені документи необхідні для виготовлення ТЕО та проходження відповідних експертиз. Однією з важливих експертиз є оцінка впливу на довкілля цього об'єкту, зокрема, оцінка впливу на Чорнобильський радіаційно-екологічний біосферний заповідник та навколишнє природне середовище. Також зазначив, що будуть проведені відповідні консультації з місцевим населенням та громадськістю.

Возний О.І. підкреслив готовність КМДА співфінансувати цей багатофункціональний комплекс поводження з відходами для його найшвидшої реалізації.

Боруховський Б.В. повідомив про завершення підготовки документів для ратифікації Верховною Радою України Мінаматської конвенції про ртуть, прийняття якої сприятиме залученню грантів на реалізацію цього багатофункціонального комплексу поводження з відходами та зазначив, що розміщення комплексу в 10-км зоні відчуження є оптимальним, та запевнив, що при прийнятті рішення про його будівництво обов'язково буде врахована оцінка впливу на довкілля.

Борисюк М.М. зазначив про необхідність забезпечення безумовного дотримання вимог екологічної безпеки в зоні відчуження під час реконструкції полігону з переробки відходів ТВРП «Лелів» із перепрофілюванням у багатофункціональний комплекс з демеркуризації, утилізації, оброблення, знешкодження, видалення та захоронення побутових, промислових та небезпечних відходів.

Бондаренко О.В. звернув увагу на необхідність дотримання вимог безпеки при роботах зі ртуттю на території ВАТ «Радикал».

#### УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію про стан виконання рекомендацій круглого столу на тему: «Шляхи вирішення екологічних проблем на території та об'єктах колишнього ВАТ «Радикал» у м. Києві» та про створення на території Чорнобильської зони відчуження багатофункціонального комплексу поводження з відходами взяти до відома.

2. Взяти до уваги інформацію Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України та Державного агентства України з управління зоною відчуження стосовно обов'язкового проведення оцінки впливу на довкілля зазначеного багатофункціонального комплексу поводження з відходами, зокрема, оцінку впливу на Чорнобильський радіаційно-екологічний біосферний заповідник та навколишнє природне середовище, а також проведення відповідних консультацій з місцевим населенням та громадськістю.

3. Рекомендувати Міністерству захисту довкілля та природних ресурсів України та Державному агентству України з управління зоною відчуження неухильно дотримуватись вимог екологічної безпеки в зоні відчуження під час реконструкції полігону з переробки відходів ТВРП «Лелів», а також вимог безпеки при роботах зі ртуттю на території ВАТ «Радикал» з дотриманням техногенної безпеки.

4. Запропонувати Міністерству захисту довкілля та природних ресурсів України та Державному агентству України з управління зоною відчуження надати Комітету результати оцінки впливу на довкілля зазначеного багатофункціонального комплексу поводження з відходами, зокрема, оцінку впливу на Чорнобильський радіаційно-екологічний біосферний заповідник та навколишнє природне середовище.

5. Контроль за виконанням цього рішення покласти на голову підкомітету з питань подолання наслідків Чорнобильської катастрофи Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування, народного депутата України Кривошеєва І.С.

6. Рішення направити до Кабінету Міністрів України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, Державного агентства України з



управління зоною відчуження, Державної екологічної інспекції України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Виконавчому органу Київської міської ради (Київській міській державній адміністрації).

Рішення прийнято: за – 9, не голосували – 5.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Кривошеєв Ігор Сергійович  
Гуцало Ірина Вікторівна  
Лопушенко Олександр Іванович

## 12.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та голови підкомітету Василенко Л.В. про Рекомендації круглого столу на тему: «Шляхи реалізації вимог Оновленого національного визначеного внеску України до Паризької угоди».

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Ставчук І.І., Криволап К.К., Зінченко С., Василенко Л.В.

УХВАЛИЛИ:

1. Схвалити рекомендації круглого столу на тему: «Шляхи реалізації вимог Оновленого національно визначеного внеску України до Паризької угоди» (додаються).

2. Направити рекомендації круглого столу на тему: «Шляхи реалізації вимог Оновленого національно визначеного внеску України до Паризької угоди» до Кабінету Міністрів України, Міндовкілля, МЗС, МОН.

3. Кабінету Міністрів України, Міндовкілля, МЗС, МОН до 31.03.2022 проінформувати Комітет про стан виконання цих рекомендацій.

Рішення прийнято: за – 9, не голосували – 5.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Василенко Леся Володимирівна  
Бережний Євген Олегович

## 13.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та заступника Голови Комітету Маріковського О.В. про стан опрацювання проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони водних біоресурсів та середовища їх існування (реєстр. № **2765**, **повторне друге читання**).

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Борисюк М.М., Маріковський О.В.

Маріковський О.В. зазначив, що 01.07.2021 законопроект (реєстр. № 2765) був направлений на повторне друге читання постановою Верховної Ради України № 1613-ІХ від 01.07.2021. За період розгляду у Комітеті зазначеного законопроекту, введено в дію Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації положень деяких міжнародних угод та директив Європейського Союзу у сфері охорони тваринного та рослинного світу» № 1684-ІХ від 17.07.2021, яким враховано частину положень законопроекту (реєстр. № 2765). Наразі у Верховній Раді України зареєстровано проект Закону (реєстр. № 6175-1 від 01.11.2021) про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо посилення відповідальності у сфері охорони навколишнього природного середовища, використання природних ресурсів, поданий народними депутатами України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України(8 членів нашого Комітету), в якому також враховано більшість положень законопроекту (реєстр. № 2765). А відтак, в такому вигляді подавати законопроект на повторне друге читання є недоцільним.

Борисюк М.М. повідомив, що відповідно до Закону України від 19.05.2020 № 619-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедури внесення змін», з тексту законопроекту мають бути вилучені пропозиції щодо внесення змін до Кримінального кодексу України та Кодексу України про адміністративні правопорушення, враховуючи це, члени Комітету та інші народні депутати України підписали законопроект (реєстр. № 6175-1 від 01.11.2021), який враховує всі ці норми.

Маріковський О.В. погодився щодо необхідності відхилення законопроекту.

Бондаренко О.В. запропонував секретаріату Комітету включити до порядку денного наступного засідання Комітету законопроект реєстр. № 2765 та підготувати відповідні матеріали для прийняття рішення.

**Голова Комітету**

**О. БОНДАРЕНКО**

**Секретар Комітету**

**О. ФЕЛЬДМАН**